

AÁĀBCĀDĀĎĚĚĚFĜHIĴKLĴLLĀNŃOŃŃŃPQRĴRĴŔSŠTŤUŪVŪVŪVŪWXYŹZ
 AÁĀBCĀDĀĎĚĚĚFĜHIĴKLĴLLĀNŃOŃŃŃPQRĴRĴŔSŠTŤUŪVŪVŪVŪWXYŹZ
 0123456789
 -.,:;?!,"'[]

V CÉZARĚI ŽIL ISTÝ MUŽ MENOM KORNĚLIUS, STOTNÍK KOHORTY, ZVANÉ JITALSKÁ. BOL NÁBOŽNÝ A BOHABOJNÝ S CELÝM SVĽ-
 JIM DO DOMU. DÁVAL VEĽA AL MUŽIENĽUDU A USTA VIČNE SA MODLI
 K BOHU. RAZ OKOLO TRETEJ HODINY POPOLUDNÍ VIDEL JASNE
 VO VIDENÍ BOŽIEHO ANJELA, AKO PRICHÁDZA K NEMU A OSLOVUJE
 HO: „KORNĚLIUS!“ AĽE ON NA NEHO HĽADEĽ A PREĽAKNUTÝ PŇVED
 „ČO JE, PANE?“ ODPOVEDAL MU: „TVOJE MODLITBY A TVOJE
 AL MUŽNY VYSTÚPIĽI PRED BOŽIU TVÁRA ON SINA NE SPOMENUL.
 A TERAZ POSĽI MUŽOV DO JOPPE A ZA VOLAJ SI ŠIMONA S PRÍ-
 MENÍM PETER; BÝVA U ISTÉHO ŠIMONA, GARBIARA, ČO MÁ DOM
 PRI MŇRI.“ AKĽĽ ANJEL, ČO S NÍM HO VŇRIL, ODIŠIEL, ZA VOLAL
 SI DVOCH SLUHŇV A NÁBOŽNÉHO VOJAKA Z TÝCH, ČO MU BOLI
 PODRIADENÍ, VŠETKŇM POROZPRÁVAL A POSĽAL ICH DO JOPPE.
 NA DRUHÝ DEŇ, KĽĽ BOLI NA CESTE A BLÍŽILI SA K MĚSTU, PĚ-
 TER VYŠIEL OKOLO POLUDNIA NA STRECHU MODLIŤ SA. KĽĽ
 VYHLADOL, CHCEL JEŠŤ. KÝM MU PRIPRAVOVALI, PADOL DO
 VYTRŽENIA. VIDEL OTVORENÉ NEBO A ZOSTUPOVAŤ AKŮSI NÁ-
 DOBU, AKO VEĽKĽ PREŠTIERADĽO, SPŮŠŤANÉ ZA ŠTYRI ROHY
 NA ZEŇ. BOLI V NEJ VŠETKY DRUHÝ ŠŤVORNŇŇCOV, ZE ME-
 PLAZŇV A NEBESKĽ VTÁCTVO. I ZAZNEL MU HLAS: „PETER,
 VSTAŇ, ZABÍJAJA JEDZI!“ AĽE PETER PŇVEDAL: „NI JAKÝM ČI-
 NOM, PANE, VEĽ SOM NIKDY NEJEDOL NIČ POŠKVRNENÉ A NEČISTÉ
 AĽE HLAS SA MU OZVAL ZNOVA, DRUHÝ RAZ: „ČO BOH OČIS-
 TIL, TY NENAZÝVAJ POŠKVRNENÝM.“ TOTO SA OPAKOVALO TRI
 RAZY A HNEĽ BOLA NÁDOBA VZATÁ DO NEBA. KÝM BOL PETER
 V ROZPAKŇCH, ČO TO BOL ZA UKAZ, KTORÝ VIDEL, ZASTALI PRI
 BRÁNE MUŽI, KTORÝCH POSĽAL KORNĚLIUS, A DOPYTOVALI SA NA
 ŠIMONOV DOM. ZA VOLALIA PÝTALI SA, ČI TA BÝVA ŠIMON S PRÍ-
 MENÍM PETER: AKO PETER PREMÝŠĽAL O VIDENÍ, DUCH MU PŇVED
 „HĽADA JŮŤA TRAJA MUŽI. VSTAŇ TĽDA, ZIĽ DOLU A BEZ VÁHA-
 NIA CHŇD S NIMI, LEBO SOM ICH JA POSĽAL.“ PETER ZIŠIEL K MUŽŇM
 A PŇVEDAL: „JA SOM TEN, KTORÉHO HĽADÁŤE. KVŇLI ČO MU
 STE PRISĽI?“ ONI PŇVEDALI: „STOTNÍK KORNĚLIUS, SPRAVODĽIVÝ
 A BOHABOJNÝ MUŽ, KTORÉMU CELÝ ŽIDŇVSKÝ NÁROD VYDÁVA
 SVEĽCTVO, DOSTAL POKYN OD SVÁŤÉHO ANJELA ABY SI ŤA
 POZVAL DO DOMU A VYPOČUL TVOJE SĽOVÁ.“ ZA VOLAL ICH
 TĽDA DNIA POHOSTIL. NA DRUHÝ DEŇ VSTAĽ A ŠIEL S NIMI A NIEK-
 TORI BRATIA Z JOPPE HO SPREVÁDZALI. V ĽALŠI DEŇ PRISIEL
 DO CÉZARĚY. KORNĚLIUS ICH UŽ ČAKAL SPOLU S POZVANÝM
 PRIBUZNÝM A NAJBĽIŽŠÍM PRIATEĽM. KĽĽ PETER PRICHÁDZAL,
 KORNĚLIUS MU VYŠIEL VŮSTRETY, PADOL MU K NOHÁM A POK-
 LONIL SA. AĽE PETER HO ZDVĽHOL A PŇVEDAL MU: „VSTAŇ,
 A J JA SOM LEN ČĽLOVEK.“ AKO SA S NÍM ROZPRÁVAL, VOŠIEL

DNU A NAŠIEL TAM MNOHO ZHRDMAŽDENÝCH. I POUVEDAL IM: „VY VIETE, ŽE ŽID SA NESMIE SPOLČIŤ ANI STRETNÚŤ S CUDZINCOM. ALE MNE BOH UKÁZAL, ŽE NE MÁ NIKOHO NAZYVAŤ POŠKVRNENÝ ALEBO NEČISTÝ ČLOVEKOM. PRETO SOM PRISIEL BEZ VAHANIA, KED STE MA POZVALI. APÝTA MA, KVOLI ČOMU STE MA POZVALI?“ KORNĚLIUS POUVEDAL: „SÚ TO ŠTYRI DNI PRÁVE V TUTO HODINU, ČO SOM SA O TRETEJ HODINE POPOLEDNI MODLIL VO SVOJOM DOME. TU PREDOMNOM ZASTAL MUŽ V BIELOM ODEVE A POUVEDAL MI: „KORNĚLIUS, TVOJA MODLITBA JE VYSLYŠANÁ A BOH SI SPOMĚNUJ NA TVOJE ALMUŽNY. POSLI TEDA DO JOPPE A ZA VOLAJ SI ŠIMONA SPRIMENÍ PETER; BÝVA V DOMU GABRIARA ŠIMONA PRI MORI.“ HNEĎ SOM TEDA POSLAL PO TEBU A TY SI DOBRE UROBIL, ŽE SI PRISIEL. A TERAZ SME MY VŠETCI TU PRED BOŽOU TVÁROU, ABY SME VYPOČULI VŠETKO, ČO TI PÁN PRIKÁZAL.“ VTEDY PETER OTVORIL ÚSTA A POUVEDAL: „NAOZU POZNÁVA MA, ŽE BOH NENADRŽA NIKOMU, ALE V KAŽDOM NÁRODE MU JE MILÝ TEN, KTO SA HO BOJIA KONAS PRAVODLINO. SYNOV IZRAELA ZOSLAL SLOVO A ZVESTOVAL POKOJ SKRZE JEŽIŠA KRISTA; ON JE PÁNOM VŠETKÝCH: VY VIETE, ČO SA POČNUC OD GALILEY POKRSTIL, KTORÝ HLÁŠAL JÁN, DIALO PO CELEJ JUDEI; AKO BOH POMAZAL JEŽIŠA Z NAZARETA DUCHOM SVÄTÝM A MOCU A ON CHODIL, DOBRE ROBIL A UZDRAVOVAL VŠETKÝCH POSADNUTÝCH DIABLOM, LEBO BOL S NIM BOH. A MY SME SVEDKAMI VŠETKÉHO, ČO UROBIL V JUDEJSKEJ KRAJINE I V JERUZALEME. ALE ZA VESILI HO NA DREVO A ZABILI. BOH HO TRETEHO DŇA VZKRIESIL A DAL MU, ABY SA ZJAVIL NIE VŠETKÉMU ĽUDU, ALE SVEDKOM, KTORÝCH BOH VOPRED URČIL, NÁM, ČO SME S NIM PO JEHO ZMŔTVYCH VSTANÍ JEDLIA PILI. A PRIKÁZAL NÁM, ABY SME ĽUDU HLÁŠALI A DOSVEDČOVALI, ŽE TO JEHO BOH USTANOVI ZA SUDCU ŽIVÝCH I MŔTVYCH. JE MU VYDÁVAJÚ VŠETCI PROROCI SVEDECTVO, ŽE PRE JEHO MENO DOSIAHNE ODPUSTENIE HRIECHOV KAŽDÝ, KTO V NEHO VERÍ.“ KÝ PETER TOTO HONORIL, ZOSTÚPIL DUCH SVÄTÝ NA VŠETKÝCH, ČO POČÚVALI SLOVO. A VERIACI Z OBRIEZKY, ČO PRISLI S PĚTROM, ŽASLI, ŽE SA DAR DUCHA SVÄTÉHO VYLIAL AJ NA POHANOV, LEBO ICH POČULI HONORIT JAZYKOM A VELEBIT BOHA. VTEDY PETER POUVEDAL: „MÔŽE EŠTE NIEKTO ZABRÁNIŤ, ABY BOLI VODOU POKRSTENÍ TI, ČO DOSTALI DUCHA SVÄTÉHO TAK AKO MY?“ A ROZKÁZAL ICH POKRSTIŤ V MENO JEŽIŠA KRISTA. POTO HO PROSILI, ABY U NICH NIEKOLIKO DNI ZOSTAL.